

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Каминского Эдуарда Станиславовича на тему «Обеспечение публичных правовых интересов при применении альтернативных способов разрешения уголовно-правовых конфликтов в досудебном производстве», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.09 – уголовный процесс.

Тема диссертационного исследования Э. С. Каминского представляется весьма актуальной. Задачи эффективного обеспечения прав и свобод участников уголовного судопроизводства, обеспечения публичных правовых интересов при производстве по уголовным делам требуют концептуального изменения подходов к возможностям применения альтернативных способов разрешения уголовно-правовых конфликтов в ходе досудебного производства. Современная уголовная и уголовно-процессуальная политика российского государства также развивается в этом направлении: в системе оснований прекращения уголовного преследования появились прекращение уголовного преследования по делам о преступлениях в сфере экономической деятельности (ст. 28.1 УПК РФ) и прекращение уголовного преследования в связи с назначением меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа (ст. 25.1 УПК РФ). В настоящее время активно обсуждаются возможности расширения перечня мер уголовно-правового характера за счет включения в него различного вида работ (общественных работ и частично оплачиваемых работ).

Диссертация представляет собой самостоятельную законченную научно-квалификационную работу, научная новизна которой состоит в разработке совокупности теоретических положений, создающих основу для обеспечения публичных правовых интересов при применении альтернативных способов разрешения правовых конфликтов в сфере уголовных правоотношений, а также научно обоснованных предложений и

рекомендаций, направленных на повышение эффективности и совершенствования законодательства и правоприменительной практики в рассматриваемой сфере деятельности.

В работе разработана классификация условий, позволяющих сделать вывод о предпочтительности разрешения уголовно-правового конфликта альтернативным способом; определены основные направления развития законодательства и практики его применения в данной сфере; разработан алгоритм применения альтернативных способов разрешения уголовно-правовых конфликтов в ходе предварительного расследования.

Сформулированные в диссертации выводы и положения имеют значение для развития науки уголовно-процессуального права, дополняют и развивают теорию уголовно-процессуального права.

Практическое значение результатов исследования состоит в том, что они могут быть использованы в процессе преподавания дисциплин уголовно-процессуальной направленности, а также в правотворчестве и правоприменительной практике.

Каминский Э. С. проявил себя как состоявшийся ученый, способный ставить научные цели и задачи, собирать, обобщать и анализировать теоретический и эмпирический материал, делать свои оригинальные выводы. Опыт работы Каминского Э. С. в качестве прокурора и судьи способствовал исследованию вопросов, поднятых в диссертации, на серьезном практическом уровне.

Диссертация Каминского Эдуарда Станиславовича на тему «Обеспечение публичных правовых интересов при применении альтернативных способов разрешения уголовно-правовых конфликтов в досудебном производстве», соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 01 октября 2018 г. № 1168), к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к защите, а ее автор

– Э. С. Каминский заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.09 – уголовный процесс.

Научный руководитель

доктор юридических наук, доцент,
профессор кафедры уголовно-процессуального
права им. Н. В. Радутной Федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Российский государственный
университет правосудия»

Качалова Оксана Валентиновна



«31» марта 2021 г.

Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени доктора юридических наук: 12.00.09 – уголовный процесс.

Почтовый адрес: 117418, г. Москва,

ул. Новочеремушкинская, д. 69

Тел.: (495) 332-52-78; E-mail: Oksana_kachalova@mail.ru

ПОДПИСЬ 
ЗАВЕРЯЮ 
САМ. НАЧАЛЬНИК 

